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1.0TURUM SORU KIiTAPCIGI
TURKCE- SOSYAL BILGILER —FEN VE TEKNOLOJi

GENEL ACIKLAMA

1. Bu kitapgik Turkgce — Sosyal Bilgiler - Fen ve Teknoloji sorularini igermektedir. Kitapgik 25
sayfadan olugsmaktadir.
2. Bu test 30 Turkge, 10 Sosyal Bilgiler ve 10 Fen ve Teknoloji sorusundan olugmaktadir.

(Toplam 50 soru) Tum sorulari yanitlamaniz igin size 90 dakikalik sure verilecektir.
3. Her sorunun 4 segeneg@i vardir. Dogru yalniz bir tanesidir. Cevap anahtarindaki dogru
cevabin harfini kursun kalemle iyice karalayiniz.

4. Bir soruda birden ¢ok secgenek karalanirsa o soru yanlig olarak degerlendirilir.

(3]

. Bilmediginiz soru Uzerinde fazla zaman harcamayiniz. Zamaniniz kalirsa tekrar dénersiniz.




TURKGE TESTI

1.Asagidaki ciimlelerin hangisinde iinsiiz yumusamasina ugramis bir

sozciik yoktur?

A) Soyledigin bu s6zin herkesi kiracagini tahmin etmiyor musun?
B) Cocuklarin ihtiyaci olan kalem, silgi ve defteri okul veriyor.
C) Sinavlara hazirhik igcin aldigl cevap kagidini kardesi karaladi.
D) Bu toplantiyi siz sayin velilerimizi bilgilendirmek igin

dizenledik.

1- Kara haber tez duyulur.

N
1

Bugliniin isini yarina birakma.

W
1

Bir ipte iki cambaz oynamaz.
4

El elin esegini turkii ¢cagirarak arar.

Yukarida numaralandirilmis atasoézlerinden hangilerinde sifat
tamlamasi vardir?

A) 1. ve 2. B) 1. ve 3.

C) 2. ve 3. D) 2. ve 4.

. Asagidaki cimlelerin hangisinde, acik sodzciigii gercek anlamda
kullanilmamistir?

A) Glvercin acik pencereden iceriye girmis.

B) Bu konu ¢ok ciddi, litfen benimle ac¢ik konus.

C) Buglin Pazar oldugu icin dikkanlarin hicbiri acik degil.

D) Tenefflise ¢cikarken cantalarinizi acik birakmayin, paranizi

yaniniza alin.




TURKGE TESTI

“Bambu, insanlarin isine en ¢ok yarayan bitkilerdendir. Bambunun kiigiik
fidanlar sebze olarak yenir, ya da sirke igerisine konup tursusu yapilir.
Bazi bambu tiirleri ilag olarak kullanilir. Bambu ile ¢ok giizel mobilyalar
ve baska ev egyalari bile yapilabilir.”

4. Bu parg¢ada bambu ile ilgili olarak asagidakilerden hangisinden

sO0z edilmemistir?

A) Ev esyasi Uretiminde kullanildigindan.
B) Gida olarak tiketildiginden.
C) Ulasim araci olarak kullanildigindan.

D) ila¢c yapiminda yararlanildigindan.

5. “Dalgiclar kaybolan cocugu aramak igin géliin durgun sularina daldilar.”

Yukaridaki ciimlede alti ¢izilmis olan soézciiklerin yapilarina gore

¢esitleri hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Tiremis- basit- basit- tiremis.
B) Basit- tiremis- basit- tliremis.
C) Tiremis- basit- tiremis- tliremis.

D) TUremis- basit- basit- basit.



TURKGE TESTI

. tirmanmamistir.
. elleri

. cepte

. merdivenini

. hig¢ kimse

O U A WIN BB

. basari

Yukarida verilen sozciikler hangi sirayla dizilirse anlamli ve kuralli
bir ciimle olusur?
A) 5- 6-4-2-3-1
B) 4- 2- 5-6-3-1
C)6-3-5-1-4-2
D)1- 5-6-3-4-2

7. Asagidaki cumlelerin hangisinde fiilin belirttigi is heniz

vapiimamistir?

A) Hamitkoy’de sokak aralarindaki yollar belediye tarafindan tamir
edildi.

B) Ninem gencliginde cok ¢calismis.

C) Okulumuzun bahcgesine yapilan hali saha hafta sonuna dogru
acilacak.

D) Ormanlik alanda ¢ikan yangini itfaiye ve vatandaslar sondiirdi.



9.

TURKGE TESTI

()Evalma () komsu al () () diyen atasoziimiiz ( ) komsuluk iligkilerinin
onemini ne giizel anlatiyor( )

Yukaridaki paragrafta ( ) ile gosterilen yerlere sirasiyla hangi
noktalama isaretleri gelmelidir?

A) (“) () () (") () (?)
B) () () () (") () ()
Q)66 )
D) () () () (") () ()

Kuslar neden V seklinde ugar, hi¢ diisiindiiniiz mu? Kuslar siiri
halinde V seklinde wugarlarken en ondeki kuslar, havanin
direncini arkadan gelen kuslar i¢in daha aza indirir. Ondeki kus
kanadini ¢irptiginda kanadinin ucunda bir hava boslugu yani bir
girdap olusur. Arkadaki kus buraya yiikselen havayi kanatlarinin
altinda bularak ve daha az enerji harcayarak yiliksekligini korur.
Bu kusun hareketinden bir arkadaki kus yararlanir. Bu sekilde
enerji tasarrufu saglayan siiri halindeki kuslar, genellikle tek
basina olan kuslardan daha hizli ugarlar.

Yukaridaki parcaya gore, V seklinde ugusun avantaji nedir?

A) Siri olmanin avantajiyla birbirini korumak.
B) Daha az yorularak daha hizli ugmak.
C) Havada girdap olusturarak tehlikeli kuslari uzaklastirmak.

D) Siriye liderlik yapan kusu takip ederek gidecegi yeri unutmamak.




TURKGE TESTI

10. Asagidaki eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

A) Gidiyoruz - simdiki zaman- l.cogul kisi
B) Kacacaksin - gelecek zaman — Il.tekil kisi
C) Kapatir — genis zaman - Ill. tekil kisi

)

D) Yapmamis — mis’li ge¢mis zaman- ll.¢ogul Kisi

11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru sifati vardir?

A) Boyacilar, ilk 6nce hangi odalarin boyanacagini sordular.
B) Buglin dondurmalari kim dagitacak?
C) Ayse bugiin okula neden gelmedi?

D) Disaridan mizik sesi geliyor. Acaba, eglence mi var?

12. Asagidaki cimlelerin hangisinde zamir kullanilmamistir?

A) Sunlari bugilin aldim, gérmek ister misin?
B) Bu sinifta kimse seni tzmek istemez.
C) Her aksam mutlaka yuriyuse cikarim.

D) Hatirladigim kadariyla oraya yillar 6nce gitmistim.



TURKGE TESTI

13.

“Doktorlar, cocuklarin sekerli birtakim bisktviler, cikolatalar,
ambalajlanmis her tiirli besinlerden uzak durmalarini dneriyorlar. Bunlarin
yerine daha saglikli, besin degerleri daha yiksek olan kuruyemislerin daha

yararl olacaginin Gzerinde duruyorlar”

Yukaridaki paragrafta gecen ve asagidaki segeneklerde verilen

ifadelerden hangisi isim tamlamasidir?
A) Besin degerleri

)
B) Birtakim bisktviler
C) Cok saglikl

)

D

Her tarla

14.“Bu golde herkes, istedigi kadar balik tutabilir.”

Yukaridaki ciimlelerin 6ge dizilisi hangi segcenekte dogru olarak

verilmistir?

A) Ozne- timleg- yiklem- timlec - yiklem.
B) Timlec¢- 6zne- timleg- timlec - yiuklem.
C) Timleg- 6zne- yiklem-timlecg - timlec.

D) Ozne- tiimleg- timleg- yiklem - yiklem.




TURKGE TESTI

Eger cocuklar Ustlendikleri rolleri yapamiyorlarsa, bu kismen biz yetiskinlerin
onlara firsat sunmamamizdan kaynaklanmaktadir. Cocuklarin arastirmaci
olabilecekleri, o©zellikle de sosyal arastirmaci olabilecekleri gercegi, cogu
yetiskinin hayal gliciint zorlamaktadir.

Gectigimiz son yirmi yilda, yeni bir alan olan ¢ocukluk arastirmalari konusunda
calisan arastirmacilar, ¢cocuklari varlklar ve cocuklugu da sosyal bir olgu olarak
gormeye basladilar. Bu arastirmacilar; ¢ocuklarin yetersizlikleri ve pasiflikleri
ilgili olarak c¢ocuklarin tipki yetiskinler gibi kendi dlinyalari ¢ergevesinde
hareket eden ve toplumun insa edilmesinde katkida bulunan sosyal aktorler
olduklarinin kabul edilmesi gerektigini vurgulamislardir.

15. Yukaridaki parcaya gore ¢ocuklarin iistlendikleri rolleri
yapamamalarinin sebebi nedir?

A) Cocuklarin hayal gliciiniin kuvvetli olmasi.
B) Yetiskinlerin cocuklarla ilgili yeterli arastirmalari yapmamasi.
C) Yetiskinlerin ¢cocuklara yeterli firsatlari vermemesi.

D) Cocuklarin bu roli yaparken pasif olmasi.

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zit anlamli sdzciikler bir

arada kullanilmamistir?

A) Antibiyotikler vicuttaki zararli bakterileri 6ldirirken yararl
bakterileri de oldurir.

B) Zor buldugum sorulari birkag¢ defa okuyunca kolay ¢é6zdim.

C) Nasrettin Hoca kaybettigi esegini bulunca ¢ok sevinmis.

D)Din okula gitmedim, yarin da gitmeyecegim.




TURKGE TESTI

17. Asagidaki cimlelerin hangisinde topluluk ismi

kullaniimamistir?

A) Disiplin  kurulu bugin toplanip Ferdi hakkinda karar
verecek.

B) Bahcivan bahgedeki bltin yapraklari topladi.

C) Takimimiz bu yil ¢ sampiyonluk kazandi.

D) Ulkemizin giivende olusunu ordumuza borgluyuz.

18. Asagidaki ciimlelerin hangisinde belgisiz zamir vardir?

A) Okulumuzun basketbol takimina bizim siniftan kimse
giremedi.

B) Biitlin hayvanlar ormanda toplanip aslani kral se¢cmisler.

C) Bir hafta sonra yine bir giin tatilimiz var.

D) Sinifta her kafadan bir ses ¢ikinca 6gretmenimiz kizd.

19. Yas otuz bes yolun yarisi eder.

Dante gibi ortasindayiz 6mriin

1
Her dogan giiniin bir derdi oldugunu

2
insan bu yasa gelince anlar

Yukaridaki dortliikte numaralandirilmis olan sézciuklerdeki ses

olaylari asagidaki hangi se¢enekte sirasiyla dogru verilmistir?
1 2

A) Gnslz benzesmesi - Unli dismesi
B) Gnsliz yumusamasi — Unli dismesi

C) GnlG dismesi — Unslz yumusamasi




TURKGE TESTI

D) Unli diismesi — Ginsliz benzesmesi

Toprak tiim canlilari ana gibi besler. Topraga karisan her gesit tohum
goziiniizii acip kapatincaya kadar bir bakarsiniz yaprak yaprak uzar, sebze
olur, ot olur. Sonra bunlari insan, hayvan, kurt, kus yer. Toprak, atilan
¢opleri de giibre yapar. Yeter ki atilan ¢opler kahc kirlilik yapan ¢op
olmasin...

20. Yukaridaki paragrafta toprakla ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Toprak, canlilar i¢in besin Uretir.
B) Toprak, her tirlli ¢opl glbre yapar.
C) Toprak, tohumlari bitki haline getirir.

D) Toprak, canlilar igin vazgegilmezdir .

21. Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylemi gergeklestiren kisi birinci

c¢ogul kisidir?
A)Odevler bitince parka gidiniz.
B) Ahmet gelmezse proje 6devini yapmayacagim.
C) Her zaman oldugu gibi yine okula gec¢ kaldilar.

D) Bu bayram akrabalarimizin timinU ziyaret edecegiz.

22.Asagidaki ciimlelerin hangisinde —de, -da ekinin yazilisi dogrudur?
A) Hafta sonu sinemaya Ahmet’de gidecek.
B) Odev defterim arkadasim da kalmis.

C) Sinavlarda basarili olmak icin ¢cok calisirim.

10



TURKGE TESTI

D) Bana gosterdiginiz elbiselerin hicbirinide begenmedim.

Bencil insan yalniz kendini diisiinen, kendi ¢ikarini herseyden
iistiin tutan insandir. Yalniz kendilerini diisiinenler, olaylari ve
fikirleri daima kendi ¢ikarlari agisindan degerlendirirler. Bunlar,
¢ikarlari herhangi bir zaman baltalandiginda, her tirlii kotuligu
yapabilecek kadar canavarlasirlar. Bencil insanlar, baskalarina
yardim etmekten zevk almadiklari igcin mutluluk dedigimiz ig
rahathgindan yoksundurlar. Bu gibiler karamsar diinyalarina
kendi kendilerini hapsetmislerdir.

(Asagidaki iki soru yukaridaki parga ile ilgilidir.)

23. Bencil insanlar mutluluk denilen i¢ rahathigindan neden

yoksundurlar?

A) Baskalarina yardim etmekten zevk almadiklariigin .
B) Sevdiklerinin problemleri onlari ¢cok GizdUgu icin.

C) Mutluluk onlarin en 6nemli dislinceleri oldugu igin.

D) Baskalarina yardim etmek onlari mutlu ettigi icin.

24. Bencil insanlar hangi durumda her tiirli kotiiliigu yapabilecek hale

gelirler?

A) Birileri dostlarina zarar verdiginde.
B) Kendi ¢ikarlari zarar gordigiinde.

C) isleri ¢citkmaza girdiginde.

11



TURKGE TESTI

D) Baskalari tarafindan incitildiklerinde.
25. “Biz, o konuyu ¢oktan bitirdik, siz hala ona mi ¢alisiyorsunuz?”

Yukaridaki ciimlede alti gizili sozciiklerin gesitleri sirasiyla hangi

secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Kisi zamiri - isaret zamiri - kisi zamiri — isaret sifati

B) Kisi zamiri - isaret sifati - kisi zamiri — isaret sifati

C) Kisi zamiri - isaret sifati - kisi zamiri — isaret zamiri

D) Kisi zamiri - isaret zamiri - kisi zamiri — isaret zamiri
26.

Her saniye nefes alirken kullandigimiz temiz hava nasil oluyor da hig
bitmiyor? Butin canlilar binlerce yildir oksijeni kullandiklari halde oksijen
bir tiirlii bitmiyor. Demek ki stirekli olarak oksijen uretiliyor. lyi de nerede
ve nasil Uretiliyor? Atmosferin disinda uzayda oksijen yoktur. Oksijen
dogal gaz gibi cikarilmiyor. O zaman bu temiz havanin kaynagi ne? Bilim
insanlari yizlerce yil 6nce bu konuyu merak edip uzun yillar stiren
arastirmalar yapmislar. Bu arastirmalar sonunda temiz hava ureten bircok
canli fabrika oldugunu bulmuslar. Bunlar, yesil bitkilerin ta kendileriymis.

Asagida verilenlerden hangisine bu par¢ada yer verilmemistir?
A) Canlilar oksijeni kullanarak gerekli enerjiyi elde ederler.
B) Oksijen uzayda bulunmayan bir gazdir.
C) Oksijenin bitmiyor olmasi, dinyada Uretildigini gosterir.

D) Yesil bitkiler oksijen tGretmektedir.

12



TURKGE TESTI

27. Asagidaki ciimlelerin hangisinde devam eden bir eylem vardir?
A) Dln, pazar yerinden ¢ok glzel gilekler aldim.
B) Annem ve babam genclik yillarini bu kéyde gecirmis.
C) Midir bey futbol finalini izleyecek.

D) Yaz tatilinin gelmesini dort gézle bekliyorum.

28. Asagidaki cumlelerde alti ¢izilmis olan sodzciiklerden hangisi

¢ekim eki almamistir?
A) Kibris’ta yazin havalar ¢ok sicak olur.
B) Biz Kibris’ta sicaga dayanabilmeyi 6grendik.

C) Alagadi Sahili’nden biraz iceride kaplumbagalar size eslik eder.

D) Mahallemizin en yaslisi Ayse ninemizi kaybettik.

29. Asagidaki cimlelerin hangisinde hem basit hem tiiremis hem de

birlesik kelime vardir?

A) Ahmet ¢cok deney yaparak bilgin olacagini distnuyor.
B) Pazartesi ginil evdeki eski ocagl eskiciye sattim.

C) Ayse’nin babasi taksicilik yaparak gecimini sagliyor.

D) Salondaki bu ¢cekyat ¢cok eski goriinliyor.

13



TURKGE TESTI

30. .
VUCUbUMUZ

Dort bolimduir viicudumuz,
Bas, govde, kollar, bacaklar.
Hepsini tutalim temiz,
isleyip calisacaklar.

Viicuda iyi bakalim,

Temiz mendil kullanalim.
Temiz hava, temiz suyu,
Unutmayalim uykuyu.
Gunes sagligin temeli,

lyi gidalar yemeli,

Makine gibidir viicut.

Asagidaki disiincelerden hangisi yukaridaki siirde gecmemektedir?

A) Temiz havada dolasmaliyiz.
B) Vicudumuza iyi bakmaliyiz.
C) Hayatta ne istiyorsak onu yapmaliyiz.

D) Uyku diizenimize dikkat etmeliyiz.

TURKGE TESTINIZ BIiTMIiSTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDEREK SOSYAL BILGILER TESTINE GEGCINiZz.




SOSYAL BILGILER TESTI

31. Genelde bulundugu kenti Arap akinlarina karsi korumak

amaciyla M.S. VIl yiuzyilda Bizanslilar tarafindan yapildigina

inanilan tarihi eser asagida verilenlerden hangisidir?

A) Salamis Antik Kenti

B) Baf Kalesi

C) Girne Kalesi

D) Bufavento Kalesi

32.

5-

Yalnizca ¢ocuklar icin hazirlanan ve ¢ocuklari giivence altina alan ve
diinyadaki bircok devlet tarafindan imzalanan evrensel s6zlesmeye
insan haklari s6zlesmesi denir.

Okulun arag ve gereglerine zarar vermemek benim sorumlulugumdur.
Birlesmis Milletlerin ¢ocuklara yardim i¢in kurdugu kurumun adi
Unicef'tir.

Gorevini yerine getirmeyen bir kisinin hesap verme durumuna rol
denir.

Her ¢ocuk saghkl bir ortamda yasama hakkina sahiptir.

Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) 2,3 veb5.

B) 2,3 ved.

C) 1,3ve5.

D) 3,4 veb.

15




SOSYAL Bi!_GiLER TESTI

33.

34.

Ulkemizin yizey sekillerini 6grenmek icin

haritalara bakariz.

Bir Ulkenin ylzey sekillerini degil, diinya tzerindeki yerini,
komsularini 6grenmek igin haritalara bakariz.
Dlnyanin butldninin veya pargasinin kusbakisi gériintstnin

belli oranda kigultulerek gizilmesine denir.
4- Ayrintilarin fazla gosterildigi kiictik alanlar icin gizilen

haritalara denir.

a) Siyasi
b) Plan
¢) Fiziki

d) Harita

Yukaridaki ifadelerde bos birakilan yerlere sagdakileri

yerlestirirsek dogru olur?
A) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
B) 1-c, 2-a, 3-d, 4-b
C) 1-a, 2-b, 3-a, 4-c
D) 1-c, 2-d, 3-b, 4-a

nasil

para kesfedildi. Parayi ilk bulanlar "dir.”

“Cok eski zamanlarda ticaret yapilirken insanlar mallarini degis
tokus yapiyorlardi. Daha sonra ticaretin gelistirilmesi ve daha
hizli yapilmasi i¢cin ortak bir degisim aracina ihtiya¢c duyuldu ve

Yukaridaki paragraftaki ifadenin dogru olmasi i¢cin bos birakilan

yere asagida verilenlerden hangisi gelmelidir?

A) Sumerler
B) Misirlilar
C) Libyahlar
D) Lidyalilar

16




SOSYAL BILGILER TESTI

35. Asagidaki seceneklerde verilen tarihi eserlerden hangisi

Osmanlilar tarafindan yapilmis bir tarihi eser degildir?

A) Selimiye Camisi

B) Bliylk Han

C) Dervis Pasa Konagi
D) Arap Ahmet Camisi

36. 1- (_) Trafik Kazalarini Onleme ve Yardim Dernegi kazaya

sebep olan sugluyu bulmakta bize yardimci olur.

2- () Gonullaluk, bireylerin karsilik beklemeden ve isteyerek
calismasidir.

3- (_) Belirli ve ortak bir amaci gergeklestirmek igin kurulan
yasal topluluga dernek denir.

4- () Resmi kurumlarda c¢alisan insanlar gonullilerden

olusur, maas veya lcret almazlar.

Yukaridaki ifadelerden dogru olanin basindaki (_) yere “D”,
vanhlis olana “Y” harfi koyarsak asagidaki se¢ceneklerden hangisi

dogru olur?

A) 1-(D), 2-(D), 3-(D), 4-(Y)
B) 1-(Y), 2-(D), 3-(D), 4-(Y)
C) 1-(Y), 2-(D), 3-(D), 4-(D)
D) 1-(Y), 2-(D), 3-(Y), 4-(D)

17



37.

Yukaridaki tabloda KKTC Devleti’nin yonetim yapisi verilmistir. Bu tabloda

rakamlar verilmistir. Kutulardaki rakamlar yerine asagidaki sec¢eneklerde

SOSYAL BILGILER TESTI

YASAMA

|

O,

O,

|

Cumhurbaskani

|

Basbakan

|

Bakanlar Kurulu

verilenlerin hangisini yazarsak dogru olur?

A)
B)
C)
D)

O,

|

Bagimsiz Mahkemeler

®

®

®

Cumhuriyet Meclisi Yasama Yargi
ihtiyar Heyeti Yiurdtme Cumhuriyet Meclisi
Cumhuriyet Meclisi Yiurdtme Yargi
Basbakan Yiurdtme Yargi

18




SOSYAL BILGILER TESTI

38. Hiirriyet - Halkin Sesi — Yeni Bakis — Sabah — Havadis -

Diyalog — Posta — Cumhuriyet — Ortam — Sozcii - Yenidiizen

Yukaridaki tabloda verilen gazetelerden kag¢ tanesi yerel

gazetelerimizdendir?

A) 5 B) 7 C) 6 D) 8

39.
A

Narenciye, hurma, ceviz

Kolokas, gilek, muz

Patates, tahil

Enginar, tahil

Narenciye, Seracilik

Yukarnidaki A tablosunda iilkemizde yetistirilen bazi tarim iriinleri verilmistir.
B tablosunda bu iiriinlerin yetistirildigi yerlesim yerleri bos birakilmistir. Bos
birakilan bu tablo yerine asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A Yesilirmak B) Lefke
iskele Yesilirmak
Guzelyurt Beyarmudu
Lefke iskele
Beyarmudu Guzelyurt

C) D)
Lefke Lefke
Beyarmudu iskele
iskele Guzelyurt
Yesilirmak Yesilirmak
Guzelyurt Beyarmudu

19



SOSYAL BILGILER TESTI

40.
1- Dlinyayi kuzey ve gliney olmak lzere iki esit parcaya bolen paralel

dairesine Ekvator denir.

2- Kibris’in Dlnya haritasi tzerindeki yeri Ekvator’'un kuzeyinde ve
baslangic meridyeni Greenwich’in batisindadir.

3- Haritalardan sembollerin gosterildigi bolime olgek denir.

4- Fiziki haritalardan deniz seviyesinden fazla yiiksek olmayan yerler
yesil ve tonlariyla gosterilir.

5- Kibris adasi tzerinden 35° kuzey paraleli ile 33 ve 34° dogu
meridyen tam olarak gecer.

Yukarida verilen bilgilerden kag¢ tanesi dogrudur?

A) 2
B) 4
C) 1
D) 3

SOSYAL BILGILER TESTINiZz BiTMiSTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDEREK FEN VE TEKNOLOJi TESTINE GEGIiNiz.

20



FEN VE TEKNOLOJi TESTI

41.

Ekran

Top

El feneri

Yukarida tam golge deneyi yapan Ahmet, asagidaki sonuglardan
hangisine ulasamaz?

A) Isik dogrusal yollarla yayilir.
B) Bu deneyde futbol topu opak bir maddedir.

C) Futbol topu yuvarlak oldugu icin perdedeki gélgede yuvarlak
olusur.

D) Futbol topu el fenerine yaklastirildigi zaman perdedeki tam
golge kigular.

42.

Kiragilasma nedir? i

Yukaridaki panoya yazilan sorunun dogru cevabi asagidakilerden
hangisidir?

A) Gaz halindeki bir maddenin 1si1 vererek dogrudan kati hale
gecmesine denir.

B) Kati haldeki bir maddenin isi alarak dogrudan gaz haline
gecmesine denir.

C) Sivi haldeki bir maddenin isi alarak gaz haline gegcmesine denir.

D) Gaz halindeki bir maddenin isi vererek sivi haline gecmesine
denir.
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43.

Toprak yiizey Cam yuzey

Yukaridaki gibi ayni cismi once toprak bir yiizeyde, sonra da cam yiizeyde

¢ekiyoruz. Yaptigimiz bu deneye gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Cisim toprak ylizeyde daha hizli gider.
B) Cisim cam ylzeyde daha yavas gider.
C) Cisim cam ylizeyde hareket etmez.

D) Toprak yizeydeki stirtinme kuvveti cam ylzeydeki slirtlinme kuvvetinden
daha buylktar.

44,

Salih €—T—  SES KAYNAGI 10m > Ayse

Yukarida Salih ve Ayse’nin bir ses kaynagina olan wuzakhliklari
verilmistir. Buna gore asagidaki se¢ceneklerden hangisi dogrudur?

A) Salih ile Ayse sesi ayni siddette duyar.

B) Ayse, sesi Salih’ten daha siddetli duyar.

C) Salih, sesi Ayse’den daha siddetli duyar.

D) Ayse, ses kaynagina yaklasirsa sesi daha az siddette duyar.
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45. Asagida sema halinde verilmis elektrik devrelerinden hangisi en
parlak i1si181 verir?

A) @ @ B) ® ®

s -

C) D)

46. BiTKIiLER
| |

CICEKLI BITKILER CICEKSIiz BITKILER

(»

Yukaridaki semada bitkilere verilecek érnekler A, giceksiz bitkilere verilecek
ornekler ise B ile gosterilecektir.
Buna gore asagidaki A ve B kutularina yazilan 6rnekler hangisinde dogrudur?

A B

A) | Fistik At kuyrugu
B) Zeytin Patates

C) | Egreltiotu | Karayosunu
D) Findik Turp
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47. g g

:
1 lo o

Yukarida esit kuvvetleri 6lcen dinamometrelere 1-2 ve 3 numarah kuvvetlerle
asagiya gekiyoruz.

Buna gore uyguladigimiz kuvvetlerin kiigiikten, biiylige dogru siralamasi hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

A) 1-2-3
B) 2-1-3
C) 2-3-1
D) 3-2-1

48.

Mum, el feneri, gaz lambasi birer yapay isik kaynagidir.
Golge olusumu 1sigin dogrular boyunca yayildigini gosterir.
Bir 1sik kaynagi ile iki tam golge olusturulabilir.

Yukaridaki ifadelerden dogru olanin 6n kismina “D”, yanls olana ise “Y” harfini
koyarsak asagida verilenlerden hangisini elde ederiz?

Al p B) | b Al p D) | b
D Y D Y
D D Y Y
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49.

1. | bakir A Boya sanayide ve discilikte
2. | Civa B  Otomotiv sanayisinde
3. | Demir C Cezve, tencere gibi egyalarin yapiminda

Yukarida rakamlarla bazi madenler, karsilarinda ise bunlarin
bazi kullanim alanlari verilmistir.

Buna gore madenlerle, kullanim alanlarini eslestirirsek
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) B) C) D)
1-B 1-C 1-C 1- A
2-C 2-A 2-B 2-B
3-A 3-B 3-A 3-C

50.

Sindirim yapmam
? ama besinlerin
posalarindaki su ve
mineralleri emerim.

Yukaridaki ifadeyi kullanan hangi organimizdir?

A) ince bagirsak
B) Kalin bagirsak
C) Karaciger

D) Mide

FEN VE TEKNOLOJi TESTINiZ BIiTMiSTIR. YANITLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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